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Ata nº. 001/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 11 de Fevereiro de 2016 
 

 

Aos onze (11) dias do mês de dezembro de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Marli Inês Martins, Neri Domingos de 

Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva e Wellington Rosa Campos. O 

Presidente em exercício, Vereador Wellington Rosa Campos verificou o quórum e declarou 

sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme 

dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara 

será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma 

exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O 

Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e 

um (21) de dezembro de 2015. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o 

Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e um (21) de dezembro 

de 2015. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador 

Leonardo Tadeu Bortolin, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e 

projetos em pauta, como segue: Indicação nº. 001/2016 de autoria do vereador Edegar dos 

Santos. Assunto: “Programa de Alimentação Diferenciada” para Crianças portadoras de 

Diabetes nas escolas da Rede Municipal de Ensino. Indicação nº. 002/2016 de autoria do 

vereador Edegar dos Santos. Assunto: Aquisição de um veículo adaptado com rampa elétrica 

para conduzir pacientes ao centro de reabilitação. Indicação nº. 001/2016 de autoria do 

vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Conclusão da pavimentação Asfáltica na Rua 

dos Hangares, no trecho compreendido entre a empresa Garra Aviação até o termino da 

supracitada via. Indicação nº. 002/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. 

Assunto: Instalação de iluminação pública na Avenida Dom Sebastião esquina com Avenida 

Cascavel no Bairro Jardim das Américas. Indicação nº. 001/2016 de autoria da vereadora 

Marli Inês Martins. Assunto: Reforma do Alojamento no Destacamento da Policia Militar do 

Município. Indicação nº. 002/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: 

Travessia subterrânea na BR 070, ligando a Rua do Comércio com a Rua Piracicaba, 

facilitando o escoamento do trânsito do bairro Castelândia e outros para o Centro. Moção de 

Aplausos nº. 022/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: 

Moção de Aplausos para a Senhora Erenita Tibola pelo excelente trabalho desenvolvido como 

Educadora em nosso Município. Projeto de Decreto Legislativo nº. 054/2016 de autoria do 

vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Marcos Filippi. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 055/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede 

Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor 
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Valdir Pavin. Projeto de Decreto Legislativo nº. 056/2016 de autoria do vereador Neri 

Domingos de Souza. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do 

Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Arlindo Kothe. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

057/2016 de autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Concede Título de “Cidadã 

Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Maviane de Fátima 

Damits. Projeto de Decreto Legislativo nº. 058/2016 de autoria da vereadora Marli Inês 

Martins. Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, a Senhora Marli Favarin. Projeto de Lei nº. 705/2015 em Caráter de Urgência 

Especial de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera a redação do caput do artigo 112 

da Lei Municipal nº 706, de 28 de dezembro de 2001, que dispõe sobre a Previdência Social 

dos Servidores Públicos do Município de Primavera do Leste - MT e dá outras providências. 

Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro 

Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores 

vereadores. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (06:15”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Agradeceu a colaboração neste período de trabalho e comentou que 

esteve visitando algumas escolas do município. Comentou questões sobre a dengue e a 

necessidade de providencias urgentes, com campanhas e ações e que é uma questão nacional. 

Comentou sobre questões do viaduto que já fez indicação pedindo que seja feita uma rotatória 

e barras de proteção naquele trajeto do mesmo. Disse que esteve hoje na Ciretran do 

município e que tem cobrado sobre faixas de pedestres, sinalização no trânsito, a aquisição de 

motos para trabalho dos agentes de trânsito e que a CMTU tem condições de melhorar a 

trafegabilidade do trânsito em Primavera do Leste. Fez comentários acerca da arrecadação do 

IPVA para o município e a necessidade de investimento desse recurso na melhoria da cidade. 

Disse do papel do vereador que é fiscalizar e cobrar as ações necessárias para a cidade. 

Comentou da intenção da vereadora Carmem em disputar a candidatura a Prefeito do 

município para as próximas eleições. Parabenizou a secretária de educação pela limpeza que 

foi feita nas escolas municipais visando o início das aulas. Fez comentários acerca dos 

movimentos para as próximas eleições. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a 

Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (18:50”) A vereadora deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que 

não é segredo sua intenção em sair candidata a Prefeito e que não tem receio de colocar seu 

nome a disposição para esse pleito. Disse que esteve em reunião com o deputado Zeca 

tentando resolver questões sobre a ausência de um médico perito do INSS em Primavera do 

Leste e dos transtornos causados aos munícipes pela essa falta. Comentou que os deputados 

visitados se colocaram a disposição para unir forças e trazer um perito novamente a Primavera 

do Leste. Comentou do poço que já está em funcionamento na Comunidade São Gabriel. 

Comentou que tem recebido questionamentos relativos à instauração da CPI e que não 

conseguiu resposta do TCE com referencia a questão dos agrotóxicos na cidade. Comentou 

que todos os ofícios que encaminhou ao Executivo Municipal não obteve resposta e salientou 

a dificuldade de acesso às informações dos serviços prestados pelas diversas secretarias do 

município. Comentou da péssima situação dos veículos de transporte da secretaria de 

Promoção Social. Disse que seu trabalho tem sido determinado numa mesma linha e assim vai 

prosseguir. Disse que se a Câmara Municipal tivesse agido com mais empenho talvez hoje as 

situações de dengue não tivesse chegado onde estão. Agradeceu e despediu-se. Usou a 
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palavra o Vereador Edegar dos Santos. (31:50”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou da situação caótica das ruas da cidade. Comentou sobre questões da dengue e todo 

o alerta que tem sido feito desde muito antes de se chegar a essa situação. Comentou de visita 

feita ao deputado Saqueti e de verba destinado, já empenhada para a construção da primeira 

etapa da policlínica de Primavera do Leste e agradeceu a colaboração do deputado. Disse que 

os vereadores não vão a Cuiabá para passeio e sim em busca de trazer benefícios ao 

município. Aparteado pelo vereador Antônio comentando sobre o assunto. O vereador Edegar 

fez comentários sobre pessoas do município que se disseram responsáveis pela economia feita 

pela Casa com a devolução do duodécimo e que o único mérito é dos vereadores e dos 

funcionários da Casa exclusivamente. E o mesmo cidadão preocupado com as situações do 

município, fez a retirada da festa da Expoprima pelo Sindicato Rural e fez diversos 

comentários a respeito da Farmshow e Expoprima. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra 

o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (44:50”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Salientou 

que muitos parlamentares não pararam de trabalhar no recesso e parabenizou a todos. 

Comentou da situação das estradas no interior do município, necessitando uma atenção 

especial por parte da secretaria de Obras. Disse que visitou a vigilância ambiental e a 

secretaria de Obras para saber quais serviços estariam sendo desempenhados e qual apoio 

essas secretarias necessitam da Câmara Municipal. Comentou das situações da dengue. Foi 

aparteado pelo vereador Edegar comentando da campanha da Policia Judiciária Civil e 

comentou a respeito. Disse que a Câmara Municipal tem essa semente e que poderia começar 

a campanha aqui na Casa mesmo. O vereador Estaniel disse que em sua gestão desenvolveu 

algumas ações e que todos devem se empenhar nessa campanha e comentou de situações de 

acúmulo de lixo em diversos locais da cidade. Aparteado pelo vereador Irineu dizendo de 

informação que recebeu que o exercito vai estar ajudando nesse combate na cidade. O 

vereador Estaniel dizendo que saiu matéria no jornal colocando que o sindicato rural ganhou 

aquele espaço onde hoje se encontra para promover festar populares e que gostaria que isso 

fosse verificado e confirmado para que fossem tomadas as providencias. Aparteado pelo 

vereador Wellington dizendo que serão verificados os termos desse contrato e desenvolvidas 

as devidas ações legais. O vereador Estaniel disse que se existe um contrato nesse sentido 

deve ser obedecido e que precisa ser averiguado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (57:40”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que 

esta retornando muito mais animado e tem certeza que será um ano de muito trabalho. 

Comentou sobre suas indicações em pauta nesta noite. Comentou que a situação da dengue é 

de âmbito nacional e que talvez o Executivo Municipal tenha demorado um pouco para iniciar 

as ações, mas tem demonstrado total interesse nesse assunto. Comentou de moção de aplausos 

de sua autoria em pauta e pediu apoio aos colegas. Agradeceu ao Presidente por ter mantido a 

reunião das Comissões no mesmo dia e horário que já vinham sendo desenvolvidos. Disse que 

estão sendo finalizadas as emendas ao Plano Diretor e a realização da audiência pública. Disse 

que espera que amanhã no TCE sejam resolvidas as questões que estão travando a obra da 

Câmara Municipal. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira 

Costa. (1:03:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Disse que esteve trabalhando nesse período de 
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recesso, parabenizou pela devolução do duodécimo. Disse ao vereador Estaniel que as 

estradas do interior já estão sendo recuperadas. Comentou de reuniões de estratégias para o 

combate da dengue que estão sendo desenvolvidas no município, com intuito de direcionar 

ações efetivas em todos os setores. Disse da força tarefa que vai ser realizada com a presença 

de diversas autoridades no combate ao mosquito da dengue. Comentou que esteve em Cuiabá 

em companhia do Senhor Prefeito em visita à Sinfra e a disposição no atendimento a 

reivindicações de sua autoria. Participação em mutirão em bairros. Agradeceu e despediu-se. 

Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (1:10:25”) O vereador deu boa noite a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Disse que sua preocupação com a proliferação do mosquito da dengue vem desde março, com 

o acumulo de lixo visto em vários bairros da cidade e que a limpeza da cidade não tem sido 

feita no devido tempo. É preciso uma equipe grande para desenvolver esse trabalho. Disse que 

a situação é gravíssima, com a demora na coleta dos lixos acumulados. Aparteado pelo 

vereador Antônio reforçando as palavras do vereador Paulo ressaltando que não foi falta de 

avisar, por meses a Casa tem cobrado sobre esse assunto e que precisar do exército para 

ajudar nesse combate não é enaltecedor a ninguém. O vereador Paulo continuou dizendo que 

saúde é limpeza. Que o Presidente Josafa já tinha se comprometido em devolver o duodécimo 

desde os primeiros meses do ano. Aparteado pelo vereador Antônio comentando do 

compromisso assumido entre a Casa e o Executivo Municipal e que infelizmente a Casa fez a 

sua parte, mas a contrapartida não. O vereador Paulo continuou comentando sobre esses 

assuntos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da 

Silva. (1:20:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Disse que amanhã vai estar se encaminhando à 

Cuiabá para formalizar visita a alguns deputados atendendo ao pedido e levando demandas do 

município. Comentou que os comentários do Senhor Nardes foram infelizes relativamente à 

devolução do duodécimo da Câmara Municipal. Disse crer na palavra do Senhor Prefeito de 

que a UPA em maio será inaugurada para prestar atendimento à população. Comentou sobre 

as obras de reforma da Casa e que também vai acompanhar os colegas em consulta ao TCE 

amanhã. Aparteado pelo vereador Antônio parabenizando o vereador pelo seu trabalho e de 

toda a Mesa na reforma da Casa e que se sente indignado com politiqueiros e que quer ver a 

contrapartida do Executivo Municipal na aquisição dos equipamentos para a UPA. O vereador 

Valdecir disse que vai cobrar do Senhor Prefeito e do secretário de saúde essa compra. 

Comentou de evento que ocorreu em sua igreja e que o carnaval transcorreu de forma 

tranqüila na cidade. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Segundo Vice-

Presidente, Vereador Irineu José Vieira que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele 

fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa 

Campos. (1:29:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, 

as autoridades presentes e o público em geral. Comentou também sobre os valores devolvidos 

do duodécimo e a economia feita pela Casa no ano que passou. Aparteado pelo vereador 

Edegar comentando sobre os valores economizados e parabenizou o bom trabalho da Mesa 

Diretora. O vereador Wellington disse que tem orgulho de estar participando desta gestão da 

Casa e que todos tem desenvolvido um ótimo trabalho. Aparteado pelo vereador Leonardo 

dizendo da importância de desenvolver um trabalho informativo nas escolas com referência as 

ações do Legislativo. Aparteado pelo vereador Edegar dizendo que acha que o candidato a 

Prefeito precisa passar pelo Legislativo. O vereador Wellington disse que infelizmente o 
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vereador não tem poder de ação. Aparteado pelo vereador Antônio dizendo que o problema do 

país não se chama política e sim “povo”. Disse que pessoas mal informadas e sem 

conhecimentos dos trabalhos do vereador saem falando aleatoriamente. Disse que é preciso 

união e conscientização da população sobre o trabalho do vereador. Aparteado pelo vereador 

Luis que antes de entrar na Casa tinha uma outra visão do enfrentamento do vereador e hoje 

tem sentido as dificuldades. O vereador Wellington continuou comentando a preocupação dos 

vereadores nesta legislatura. Comentou sobre a obra nas cúpulas da Casa e fez 

esclarecimentos e que uma Comissão designada estará indo amanhã ao TCE para dirimir 

dúvidas e saber o que pode ser feito. Comentou sobre as dúvidas que pairam sobre o contrato 

de doação do terreno ao sindicato rural e a realização de uma festa popular. Aparteado pelo 

vereador Antônio dizendo que a Câmara Municipal precisa fiscalizar a finalidade e exigir que 

se cumpra o que foi acordado. Aparteado pelo vereador Estaniel salientando que foi denúncia 

feita pelo Jornal O Diário e que é preciso apurar a verdade. Aparteado pelo vereador Edegar 

dizendo que é um assunto que vem sendo debatido a tempos. O vereador Wellington 

agradeceu a colaboração dos colegas e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a 

condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente 

passou à Ordem do Dia. Moção de Aplausos nº. 022/2016 de autoria da vereadora Carmem 

Betti Borges de Oliveira. Assunto: Moção de Aplausos para a Senhora Erenita Tibola pelo 

excelente trabalho desenvolvido como Educadora em nosso Município. O Presidente 

encaminhou a Moção para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo 

regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 054/2016 de autoria do vereador Leonardo 

Tadeu Bortolin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Senhor Marcos Filippi. O Presidente encaminhou o projeto para a 

Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 055/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Senhor Valdir Pavin. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e 

Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

056/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Arlindo 

Kothe. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê 

seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 057/2016 de autoria da 

vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera 

do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Maviane de Fátima Damits. O Presidente 

encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo 

regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 058/2016 de autoria da vereadora Marli Inês 

Martins. Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Senhora Marli Favarin. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão 

de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 

705/2015 em Caráter de Urgência Especial de autoria do Executivo Municipal. Assunto: 

Altera a redação do caput do artigo 112 da Lei Municipal nº 706, de 28 de dezembro de 2001, 

que dispõe sobre a Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do 

Leste - MT e dá outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter 

de Urgência Especial e colocou esse Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo usado a palavra o Presidente colocou o Caráter de Urgência 
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Especial em processo de votação simples dos senhores vereadores, resultando APROVADO o 

Caráter de Urgência Especial ao projeto. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão 

de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Nada mais havendo a ser 

deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao 

Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos 

senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o 

Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos.(1:50:55”) Disse que existe mais uma 

matéria publicada sobre a Expoprima no Cliquef5. Comentou sobre o carnaval em Primavera 

do Leste e que os últimos eventos promovidos no município tem deixado muito a desejar. 

Indagou ao vereador Leonardo como ele participou do carnaval deste ano e fez 

questionamentos relativos a isso. Disse que o Senhor Prefeito tem passado por cima dos 

vereadores em diversas situações e deixou sua indignação. Usou a palavra o Vereador 

Leonardo Tadeu Bortolin. (1:56:05”) Respondeu diretamente às indagações do vereador 

Antônio dizendo que o evento no qual ele participou nada teve a ver com a prefeitura, que foi 

uma união dos blocos que solicitaram a liberação do espaço para realização do evento de 

carnaval e que ajudou a custear as despesas junto com outros companheiros. Ninguém mais 

tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população 

para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada 

esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice 

Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, em exercício, Vereador 

Wellington Rosa Campos.  
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